

NÉPÚJSÁG

2018. szeptember 12., szerda
LXX. évfolyam
208. (19993.) sz.
Ára: 2 lej
(előfizetőknek 1,13 lej)

KÖZÉLETI NAPILAP

Mezőgazdasági összesség

Sikeres év



Fotó: Nagy Tibor (archív)

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium elkészítette a 2017-es, illetve a 2018-as év első hét hónapjának összességét, amiben elsősorban a szaktárca által elért sikereket, megvalósításokat domborították ki. Az országos adatokat Petre Daea miniszter mutatta be, ugyanakkor arra utasították a megyei igazgatóságokat, hogy ezeket – kiegészítve a megyei helyzetképpel – osszák meg a helyi médiaszolgáltatókkal. Ennek kapcsán tartott sajtótájékoztatót múlt héten Ioan Rus közigazdosz, a Maros Megyei Mezőgazdasági Igazgatóság vezetője.

Az igazgató szerint megyénkben az idén szalmásgabonából az előző évekhez viszonyítva több termett, így jó mezőgazdasági évet zárhatnak a gazdák. A július közepi kiadós esőzés csak részben károsította meg a termést. Főleg azok a cukorrépa-termesztők sínylettek meg, akik időnap előtt vetették el tavasszal a magot, és a növénynek a földben levő része helyenként kirothadt. Konkrétan a július 20-i nagy mennyiségű csapadék 595 hektár szántóföldet érintett (ideértve a gyümölcsösöket, szőlősöket, legelőket és kaszálókat). Az említett felületből 242,6 hektár több ideig víz alatt állt, illetve a lezúduló ár egyszerűen elmosta a földet.

(Folytatás a 6. oldalon)

Vajda György

Ne feledje időben megújítani előfizetését a NÉPÚJSÁG-ra! Ha előfizet, **BIZTOSAN** kézhez kapja. Telefon: **0742-828-647**

Harmincezres közönség, jótékonyág és rockzene

A Maris Fest – Alternative September Rock címet viselő rendezvénysorozat szeptember 7-étől, péntek déltől vasárnap estig tartott a Sziget utcai lovarda melletti Maros-parton, és koncertsorozatának keretében olyan hazai, magyarországi, illetve nemzetközi rocklegendákat vonultatott fel, mint Kempes, a Karthago, valamint a Nazareth.

2.

Sértő és diszkriminatív rendelet

A becsengetés napján országszerte a magyar, német és szerb tannyelvű iskolákban japánstrájkjal tiltakoztak az alsó tagozatos tanárok és diákok az augusztus végén megjelent sürgősségi kormányrendelet ellen, amely kimondja, hogy a 0-IV. osztályokban a nemzetiségek nyelvén oktató pedagógusok nem taníthatják a román nyelvet.

4.

A '48-as toborzókat idézték fel

Tizenkét hagyományörző huszárbandérium képviseltette magát a hét végén Havad községben megrendezett huszártoborzón és -portyán.

5.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Iskolások és egyetemisták figyelmébe!

Augusztus 27. – szeptember 30. között minden iskolás és egyetemista ügyfelünknek 50%-kal olcsóbban kínáljuk az antireflex védőréteggel ellátott műanyag lencsét.

Az akció érvényes:

műanyag American Standard HCM (Italy) szemüveglencsére, a következő dioptriartartományra: $0 \pm 6,0$ SPH és $0 \pm 6/2$ CYL (amíg a készlet tart)

Szolgáltatásaink:

- > kontaktlencse-felírás és rendelés
- > ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- > mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- > a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- > kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- > korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- > szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- > új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- > terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel: 0742-100-323

Aktuális

Félidő

Benedek István

A jelenlegi törvényhozási ciklus félidejében, az önkormányzatokat tekintve kicsit azon is túl tartunk. Jobb helyeken ilyenkor már körvonala azokra a következő választásokra az erővonalak, készülődni kezdenek az új jelöltek, választási programok. Így nézve örvendetes, hogy a képviselőnkre vállalkozó három párt, legalább néhány nyilatkozat erejéig, konszenzusra tudott jutni egy esetleges közös polgármesterjelölt támogatásának kérdésében. Már csak annyi kellene, hogy ezt komolyan is vegyék.

Abból kiindulva, hogy felelős politikus számára a választási győzelem nem lehet önálló cél, hanem csak eszköz a felhatalmazás megszerzésére az öt mandátummal felruházó választók szolgálatára, nehezen lehet komoly ötletnek venni, hogy a szűk két év múlva esedékes önkormányzati választásokon a három párt közös polgármesterjelöltként a marosvásárhelyi labdarúgás élő legendáját indítsa. Pont ők kell a legjobban tudják, akik belelátnak a közigazgatás útvesztőibe, hogy a megkérdőjelezhetetlenül jó szándékú, és a maga világában kitartó munka árán bárki elé példaként állítható sikereket elérte, és ezért méltán népszerű sportember enyhén szólva is roppant nehéz, öngyilkos küldetéssel felérő

(Folytatás a 3. oldalon)

SZEPTEMBER

12., szerda
 A Nap kel
 6 óra 55 perckor,
 lenyugszik
 19 óra 40 perckor.
 Az év 255. napja,
 hátravan 110 nap.

IDŐJÁRÁS
 Többnyire napos idő

Hőmérséklet:
 max. 27°C
 min. 12°C

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!
 Elfogadjuk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 57-es iroda. Borbély Ernő, naponta 8-14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0742-828-647

Isten éltesse!

Ma MÁRIA, holnap KORNÉL napja.
KORNÉL: latin nemzetiség név rövidüléséből alakult. Jelenléte: somfa vagy szarv.

* * *

VALUTAÁRFOLYAM
 BNR – 2018. szeptember 11.

1 EUR	4,6325
1 USD	3,9946
100 HUF	1,4272
1 g ARANY	153,3126

Harmincezres közönség, jótekonyság és rockzene

A tegnapi lapszámunkban olvashatták a legnagyobb hazai rockfesztiválról készített beszámolóinkat: a Maris Fest – Alternative September Rock címet viselő rendezvénysorozat szeptember 7-étől, péntek déltől vasárnap estig tartott a Sziget utcai lovarda melletti Marosparton, és koncertsorozatának keretében olyan hazai, magyarországi, illetve nemzetközi rocklegendákat vonultatott fel, mint Kempes, a Karthago, valamint a Nazareth.

Kaáli Nagy Botond

A számos kiegészítő rendezvényben – autókiallítás, enduróverseny, ijáaszt, mászófal, motoros felvonulás, crossfit-bemutató, gyerekcsarok, graffitivereny – gazdag, ingyenesen látogatható fesztivál szervezői sajtóközleményben ismertették a részleteket.

Eszerint több mint 1300, szám szerint tíz ország 1376 motorosa vett részt a szombat déli felvonuláson, két színpad, tízhektáros terület, 30.000 résztvevő, 200 szervező és önkéntes, valamint több mint 600, jótekonysági cíllal eladott tombolajegy – számok-

ban ez lehetne a negyedik Maris Fest lényege.

– Hatalmas siker volt mindenféle szempontból. Nagyon elégedettek vagyunk, látványosan növekedtünk, szerencsénk volt a helyszínnel, amely jóval nagyobb, mint az eddigi, és sokkal jobban megfelel az ilyen jellegű eseményeknek. Az idén számos olyan újdonsággal jelentkeztünk, amelyeket nagyszerűen fogadott a közönség, ilyen például a Hara, Dan Bittman és Dan Teodorescu, valamint a kolozsvári opera közös szimfonikus koncertje, amely hatalmas sikernek örvendett – nyilatkozta Thomas Moldovan fesztiválvezető.

Ami a felvonulást illeti, a résztvevők a Marosvásárhely körüli körgyűri megépítésének fontosságára hívták fel a figyelmet, és sürgetni kívánták az évek óta stagnáló munkafolyamatot. A felvonulásról minden szempontból csak szuperlatívuszokban lehet beszélni, és ezért köszönetet mondok a hatóságoknak, a polgármesteri hivatalnak, a helyi rendőrségnek és a közúti rendőrségnek egyaránt. Sok olyan résztvevővel beszélgettem, akik számos európai és hazai felvonuláson részt vettek, és mind azt mondták, hogy ez volt az egyik legszervezettebb



és az országban a legnagyobb. Ugyanakkor minket is meglepett, hogy a fesztivál ideje alatt elfogyott az összes marosvásárhelyi szálláshely! Érezték olyan motorosok, akiknek sátrat kellett húzniuk, mert már nem kaptak szálláshelyet a városban.

Az idei évben is rendelkezett a fesztivál jótekonysági jelleggel: ezúttal a hat hónapos Mihai Bratun próbálunk segíteni, aki amyotrophia spinalisban szenved. Egy év alatti kisgyerekről van szó, akin muszáj segítenünk. A tombolából befolyt teljes összeggel őt támogatjuk. A közönségünk nagyon pozitívan reagált a kezdeményezésre, az összes tombolajegy eladtuk, és reméljük, hogy ezzel hozzájárulhatunk a kislány gyógyulásához – mondta a fesztiválvezető.

A Maris Fest – Alternative September Rock fesztivált a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal szervezte a helyi motorsportklubokkal – a Legio Maris RC-vel és az Auld Cut MC-vel – közösen, fő partnere az Azomureș és a Moto TGM volt.



RENDEZVÉNYEK

Erdélyi sajtustrá

A 2016-ban Magyar Termék nagydíjas Petry Látványműhely és Múzeum szervezésében, a marosvásárhelyi Rákóczi-lépcső alatti kis utcában sajtustrát tartanak szeptember 14-én 9–19 óra között. Az eseményen a számos sajtökülönlegesség mellett lesz borkóstoló sajtokkal párosítva, parenyicanyújtás gyerekeknek, lefőzés, és a benevezett sajtok versenyére is sor kerül.

Kutyakiallítás

Szeptember 15-én és 16-án a Ligetben a Maros Megyei Ebtartók Egyesülete a 13. alkalommal szervezi meg a Dracula Dog Show-t. Az idén is hat eseményen vehetnek részt az ebtartók, ugyanis a versenyre különböző kategó-

riákban lehet benevezni, így több hazai és nemzetközi címet nyerhetnek el a kutya. A rendezvény szombaton 9 órától kezdődik, és folyamatosan tart a különböző fajtákat bemutató standokon, illetve a központi porondon.

Előadás az 1956-os forradalomról

Szeptember 16-án 18 órától az Ady negyedben levő Szent Imre római katolikus templomban Toldi Éva tanár, újságíró vetített képes előadást tart a szentmise után Népek Krisztusa, Magyarország címmel az 1956-os forradalom és szabadságharc szakraális költészetéről. Az előadás a bibliai Jelenések könyvéből vett részletekkel és magyar költők '56-os verseivel, korabeli hangfelvételekkel, a forradalmat idéző zeneművekkel, valamint archív fotókkal, képzőművészeti alkotásokkal idéződik fel a magyar nép szabadságküzdelmének szakraális lírája.

Megyei hírek

Sharing Heritage fotókiallítás

Szeptember 15-én 17 órától a Kultúrpalota második emeleti kiállítótermében megnyitják a Shering Heritage műemlékvédelmi témájú fotókiallítást, majd 18 órától a régi Városháza udvarán (rossz idő esetén a Kultúrpalota kistermében) a Bohemian Kvartet koncertje zárja az eseményt. A fotók a Maros Megyei Tanács, a Maros Megyei Múzeum és a Visit Mures Egyesület által a kulturális örökség európai napja alkalmából meghirdetett pályázatra érkeztek. A legsikeresebb 30 fotót állítják ki és mutatják be az említett kiállításon.

Ellenőriztek a munkavédelmi felügyelők

Augusztusban 36 gazdasági egységet (tevékenységi körök: személy- és vagyonvédelem, takarítás, informatika, vendéglátás, építkezés) ellenőriztek a munkaügyi felügyelők. 13 cégnél törvénytelenül alkalmazott személyek dolgoztak. 20 cégvezetőt felszólítottak a hiányosságok kiküszöbölésére, 14 gazdasági egységet összesen 276.000 lejre büntettek meg, több mint 100 rendelleneséget tapasztaltak.

Hangverseny

Szeptember 13-án, csütörtökön este 7 órától szimfonikus évadnyitó hangversenyre kerül sor a marosvásárhelyi Kultúrpalota nagytermében. Vezényel a Németországból érkező Gábor Ferenc, közreműködik az oroszországi Eduard Kunz (zongora). Műsoron: Matei Pop-, S. Rachmaninov- és Beethoven-művek.

Kirándulás a töltöttkáposzta-fesztiválra

Az Erdélyi Magyar Baloldal kirándulást szervez szeptember 22-én a parajdi töltöttkáposzta-fesztiválra. Érdeklődni a 0744-928-299-es telefonszámon. Feliratkozni hétfőtől csütörtökig 9-11 óra között a Dózsa György utca 9. szám alatt lehet az emeleti székelyen.

Tűzoltók napja Szászrégenben

Szeptember 13-án 13 órától Szászrégen központjában a Dealul Spirii-i csata emlékére tűzoltónapot szerveznek. Kiállítják a tűzoltók gépkocsit, műszaki berendezéseit, majd a hivatalos beszédekkel követően az állomány felvonul a főtéren.

Bevetésen a rendőrség

Szeptember 7–10. között a Maros megyei rendőrök 200 eseményen léptek közbe, amiből 175 alkalommal a 112-es hívószámon értesítették őket. Ezeket 86 alkalommal büntényt állapítottak meg, 16 személyt tetten értek és öt esetben letartóztatás is történt. 554 személyt bírságot kaptak meg összesen 212.000 lejre és 900 lej értékben elkoboztak különböző javakat. A közlekedési rendőrök 44 jogosítványt és 11 forgalmi engedélyt vontak be különböző kihágásokért.

Hírszerkesztő: Vajda György

NÉPÚJSÁG
 ÖNÁLLÓ
 MAROS MEGYEI NAPILAP
 Kiadja az IMPRESS KFT.
 FŐSZERKESZTŐ:
 Karácsonyi Zsigmond
 LAPSZERKESZTŐK:
 Antalfi Imola
 Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Pirokska, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Iszlai Anna, Makkai Katalin, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁMMENEDZSER:** Borbély Ernő – e-mail: reklam@e-nepujasg.ro, tel. 0742-828-647.
REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn, tel/fax: 00-40-(0)265-268-854. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. **Internet:** www.e-nepujasg.ro **E-mail:** nepujasg@e-nepujasg.ro
Telefon: titkárság: 0265/266-780 és tel/fax: 0265/266-270, közönségszolgálat: 0365/410-440, 0265/266-780. **Nyomda:** Palatino.
 A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben, tel.: 0742-828-647.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8-16 óra, péntek: 8-15 óra, szombat zárva, vasárnap: 10.30-14.30 óra között.



6423578000052

ISSN 1220-3475 (print)
 ISSN 1584-3238 (online)



Szerkesztette: Benedek István

Sikeres év

(Folytatás az 1. oldalról)

Mindezek ellenére azonban egyre nő a megyénkben learatott szalmagabona mennyisége. Míg 2016-ban 186.425 tonnát arattak le, addig 2017-ben 190.994, 2018-ban pedig 201.596 tonnát jegyeztek fel. Ez azt jelenti, hogy átlagban az idén 4.340 kg szalmagabona termett, ami országos szinten is kiváló. Az idén 28.936 hektár területről 143.272 tonna búzát gyűjtöttek be, ez 4.972 kg hektáronkénti átlagtermést jelent. Ennél jóval több idén a zab átlagtermése. Hektáronként 5013 kg-ot arattak, ami összesen 15.430 tonnát jelent, mindössze 3.078 hektárról. Jelenleg a napraforgót és a silókukoricát gyűjtik be.

Szó esett még a paradicsomprogramról is. Mint ismeretes, a 2017. december 20-án megjelent 943-as kormányrendelet alapján azok a gazdák, akik a téli hónapokban 1000 négyzetméter fedett felületen (fóliasátorban vagy üvegházban) négyzetméterenként 2 kg (összesen 2 tonna) paradicsomot termeszte-

nek, igazolni tudják a mennyiséget, és értékesítik, 3000 eurós évi támogatásban részesültek. Megyénkben 2017-ben 83 gazda pályázott a programra, csak 64-nek sikerült teljesítenie a feltételeket, és összesen 260 tonna paradicsomot értékesítettek a helyi piacokon. 61 természetű nyújtott be elszámolási dokumentációt, és összesen 822,37 ezer lejt, azaz mintegy 183 ezer eurót kaptak. 2018-ban már 93-an érdeklődtek a program iránt, közülük az első szakaszban 43-an vettek részt, 33-an mutatták be az elszámoláshoz szükséges papírokat. A második szakaszban az elkövetkező időszakra (decemberig) még 70 gazda részesülhet támogatásban. Az idén ennek a programnak köszönhetően augusztus 31-ig 317 tonna paradicsomot értékesíthettek a termesztoők.

Sikertelenségnek könyvelhető el az, hogy bár uniós pályázatra is van lehetőség, a gazdák továbbra sem igyekeznek társulásokat, szövetkezeteket, termelőcsoportokat létre-

hozni. S bár országos szinten a déli megyékben az idén több mint 43 millió lejt ruháztak be öntözőberendezések felújítására, megyénkben nem került sor ilyen jellegű munkálatokra. Mint ahogy a jégesőelhárító egység sem épült meg, mindössze a megvalósíthatósági tanulmány készülhet el. Az elképzelés szerint Dicsőszentmártonban, Dedrászéplakon és Bátoson lenne egy-egy ilyen egység, de ezeknek a megépítése elhúzódhat akár 2020-ig is.

Azon újságírói kérdésre, hogy a földterületek hány százaléka került külföldiek kezébe, az igazgató azt válaszolta, hogy a dokumentáció szerint a tulajdonosok 99%-ban romániai illetőségűek, bár köztudott, hogy külföldi beruházók állnak mögöttük. Leginkább a területet bérlők vásárolják fel a földet ott, ahol nagyobb mezőgazdasági vagy szőlészeti, gyümölcsstermesztési, állattenyésztési vállalkozásokat hoztak létre.

Az igazgató tudomása szerint sajnos egyes polgármesterek továbbra sem szorgalmazzák a földtulajdonjog visszaállítását, illetve a birtoklevelek kibocsátását, így ez is hátráltatja a telekelési folyamatot.

A különböző támogatásokat illetően a minisztérium elkötelezett, hogy az EU programjának megfelelően október 16-ától kezdjék ki fizetni az idei mezőgazdasági évre szóló támogatásokat, mert a tapasztalat azt igazolja, hogy amennyiben a gazdák idejében megkapják a támogatást, akkor ez pozitívan hat a szakágazat fejlesztésére. A kormányprogramban szerepel a kutató-állomások fejlesztése is. Míg a déli megyékben számos ilyen egységet karoltak fel, addig megyénkben csupán két egység, a maroszentgyörgyi szarvasmarha-kutatóállomás és a radnóti zöldségtermesztő

állomás működget.

Egy következő program a hazai ökológiai és táj jellegű termékek szabadalmazására vonatkozott. Sikerült három hagyományos terméket bejegyeztetni: a Hegbéli Mihai által előállított pityókás házikenyert, a diós kalácsot és a hagyományos házi tortát. Európai eredetvédelem alatt áll a Mirdatod Kft. által előállított erdőlibánfalvi (görögnyorsóvai sóban érlelt) sós-túrú (telemea), továbbá 10 más hazai tej- és hústermék nyert el hazai védettséget, illetve három tejterméket (sajt, tejföl és orda) bejegyzett hegyvidéki termékként lehet majd piacra vinni.

Egy másik, a kormány által sikerprogramként említett kezdeményezés a gyapjú értékesítése. Megyénkben 2018-ban (négyéves időszakra) 1.471 juhtenyésztő iratkozott be, közülük 252-en 2018. augusztus 31-ig 292.290 kg gyapjút szállítottak le egy Szeben megyei begyűjtőközpontba. Ezért az államtól 292.290 lejt támogatást kaptak.

Folyamatban van a báznai és mangalica sertések tenyésztését ösztönző program. 2018-ban nyolc malacokat leszállító tenyésztő és 41 igénylő jelentkezett a programba, amelynek keretében összesen 384 malac kerül tenyésztőkhöz. Mint ismeretes, 250 lejt fizetnek egy malacért. Az elkövetkező időszakban a következő program alapján szeptemberben 24, októberben 45, novemberben 50, decemberben 10 malac kerül tenyésztőkhöz.

Az igazgató elmondta, nemrég módosították a hegyvidéki törvényt, amely ezúttal a 197/2018-as számot kapta. Az új jogszabály szerint megnövelik a hegyvidéki települések közé besoroltak számát. Eddig a megyében 20 község tartozott ebbe a besorolásba 82.826 hektár

mezőgazdasági területtel, amiből 42.741 szántóföld. Faragó községet hátrányos övezetté nyilvánították. Az újabb településeken – az új jogszabály értelmében – lehetőség lesz előnyös feltételek között mezőgazdasági és más jellegű vállalkozást indítani, illetve pályázatok alapján különböző támogatásokat elnyerni. (A részletekre visszatérünk.)

A sajtótájékoztaton szöba került az afrikai sertéspestis is. Az igazgató megerősítette: Maros megyét és a szomszédos megyéket eddig elkerülte a járvány. Ettől eltekintve a megyében megalakult egy szakközösség, amely bizonyos óvintézkedéseket hozott (sz.m.: ezekről részletesen írtunk). Az újdonság az, hogy – szintén megelőzőként – a környezetvédelmi minisztérium megnövelte a vaddisznó-kilövési kvótát is. Az augusztus 31-én kibocsátott 827-es rendelet alapján megyénkben a jogszabály megjelenését követő 90 napban 1559 fő vaddisznót kell kilőni. A mennyiséget már elosztották a vadgazdálkodási alapok szerint.

Arra is felhívta a figyelmet az igazgató, hogy 2018. március 17-én megjelent a 62-es számú törvény, amely kötelezővé tette a parlagfű irtását. A jogszabály ugyanis a parlagon hagyott területek tulajdonosait teszi felelőssé azért, ha az adott telken meghonosodott és terjed az allergiát okozó növény. S bár az irtás határideje június 30-a, minden jel arra mutat, hogy egyelőre senki sem veszi komolyan a jogszabályt. Az igazgatóságnak kötelessége tájékoztatni a gazdákat a jogszabály előírásairól – hallhattuk a vezérigazgatót.

A sajtótájékoztaton nem esett szó az állattenyésztés alakulásáról és sok másról, viszont azt ígerte az igazgató, hogy az év végéig aktuális információkkal szolgál.

Kettős gazdasági esemény

65 éves az IRUM és 25 a MAVIPROD

Szeptember 7-én, pénteken egész napos rendezvényen ünnepelte fennállásának 65., illetve újraindításának 25. évfordulóját Szászrégen egyik legismertebb gazdasági egysége, a mezőgazdasági gépeket és traktorokat gyártó IRUM, illetve a privatizálást követően MAVIPROD nevű gyár. A gyár működését jó példa arra, hogy miként vésselhetette át egy hazai gazdasági egység a szocialista korszak bukása utáni folyamatot, amelynek áldozatul esett számos egykori mamutvállalat.

A szászrégeni IRUM-ot 1953-ban hozták létre azzal a céllal, hogy a közelben levő Kelemen- és Görögnyí-havasokban fellendült fakitermeléshez szolgáltatssa a megfelelő gépeket és biztosítsa ezek karbantartását. 1969-ben kezdtek meg az erdőkiterelésben használt legmegfelelőbb traktor (TAF) gyártását, amely kiváló motorjának köszönhetően még mindig a legjobb munkaeszköz. S míg a rendszerváltást megelőzően sikerült számos közép-kelet-európai és ázsiai országba is exportálni a gépeket, addig 1989 után a gazdasági egység a csőd szélére sodródott. A céget egyik volt alkalmazottja, a

mai MAVIPROD igazgatótanácsának elnöke, Mircea Oltean mentette meg. A görögnyíóaknai születésű üzletember 1985-ben gépészmérnöki diplomát szerzett Brassóban, majd Gyergyószentmiklóson dolgozott, ahol az egyik gyár főmérnöke lett. Felesége, Violeta kérésére tértek vissza Szászrégenbe, ahol az IRUM beszerzési osztályának vezetője lett. Beszerzőként tapasztalta meg, miként ment fokozatosan tönkre a gyár. Egykori szászrégeni szász barátai meghívták Németországba, ahol Nürnbergben, majd Frankfurtban tapasztalták meg, miként működik a kapitalista gazdaság. 1993-ban visszatértek az



Mircea Oltean

országba, és MAVIPROD néven feleségével (a cég neve a saját, a fia és a felesége nevéből összeállított anagramma) céget alapítottak. Közben dolgoztak az IRUM-nál is, ahol egyre siralmasabbá vált a helyzet, és 1996-ban feladták munkahelyüket. Két évvel később meghírdették az IRUM magánosítását. Olteanuék úgy döntöttek, hogy bankkölcsönt vesznek fel, és többségi részvényesek lesznek. Több mint 50 személytől kellett megválniuk, majd miután hasonló németországi és osztrák gyáraknál jártak tapasztalatcsereken, hozzáfogtak az átszervezéshez. Sikerült csökkenteni a kiadásokat és megszabadulni a kevésbé rentábilis termékektől. Miután a vállalat gazdasági mérlege némiképpen helyreállt, a hangsúlyt az erdőkitermelő traktorok minőségének, teljesítményének a javítására helyezték. Egy új típusú traktort terveztek, amelyet Perkins-motorral láttak el, és így megnövelték a teljesítményét. Fehérorosz traktorgyárral társultak, és közösen sikerült új, piacképes termékeket előállítani. Közben fiuk,

Andrei is elvégezte a kolozsvári műszaki egyetemet, majd Németországban doktorált, így a jövője is biztosított a cégnek. Nemrég mintegy 50 mérnököt foglalkoztató kutatóközpontot is megnyitottak, és lassan visszanyerték az évekkal ezelőtti piacot. Jelenleg az IRUM 500 traktort gyárt évente, a MAVIPROD szolgáltatja a cserealkatrészeket és a karbantartási szolgáltatást. Románián kívül Horvátországban, Szlovéniában, Belgiumban, Franciaországban, Spanyolországban és Dél-Afrikában is forgalmazzák termékeiket. Arra számíthatnak, hogy évente mintegy 20%-kal növelik majd az üzleti forgalmat. A kutatóállomáson kidolgozták egy újabb típusú traktor tervét. Remélik, hogy a legnagyobb bukaresti mezőgazdasági vásáron, az INDAGRA-n mutatják be az új modellt, ami jelzi azt, hogy sikerrel ünnepli a gyár fennállása 65., újászületésének 25. évfordulóját – áll többek között a szerkesztőségünkhez eljuttatott közleményben. (v. gy.)



Tizenhét éve érte az Egyesült Államokat történetének legsúlyosabb terrortámadása

Tizenhét éve, 2001. szeptember 11-én, egy keddi napon intézett az al-Kaida nemzetközi iszlamista terrrorszervezet támadást az Egyesült Államok ellen. A történelem legvéresebb, mintegy háromezer ember életét követelő merényletsorozata után az Egyesült Államok háborút hirdetett a terrorizmus ellen. Az MTVA Sajtóadatbankjának anyaga:

New Yorkban helyi idő szerint 8 óra 46 perckor, majd 9 óra 3 perckor két eltérített utasszállító repülőgépet vezettek a Világkereskedelmi Központ (WTC) két ikerternyába. A tornyok 9 óra 59 perckor, illetve 10 óra 28 perckor leomlottak, a romok alatt keletkezett tüzet csak december közepére sikerült teljesen eloltani. Egy harmadik eltérített gép 9 óra 37 perckor Washingtonban a védelmi minisztérium, a Pentagon épületére zuhant, lerombolva annak egy részét. Egy negyedik, szintén eltérített gép, amelynek becsapódási célpontjátul a terroristák vélhetően egy másik washingtoni épületet szemeltek ki, az utasok ellenállása miatt Pittsburgh közelében, Shanksville-nél zuhant le 10 óra 3 perckor.

A merényletsorozatot az Oszama bin Laden vezette al-Kaida nemzetközi iszlamista terrorhálózat 2004-ben vállalta a felelősséget.

A terrortámadásokban 2996 ember vesztette életét, köztük a 19 gépeltérítő terrorista. Az áldozatok száma: 2977, 90 ország állampolgárai voltak. A négy repülőgépen 246 utas és személyzet tartózkodott. A New York-i ikerternyoknál 2606-an haltak meg, a Pentagon elleni támadás 125 áldozatot követelt. A New York-i áldozatok közül több mint ezer ember maradványait nem sikerült azonosítani. A helyi igazságügyi orvosszakértő 2001-ben a maradványok megőrzése mellett döntött, remélve, hogy a technológiai fejlődés idővel lehetővé teszi az áldozatok azonosítását, az újabb eljárások segítségével 2013 óta hat áldozatot sikerült azonosítani. A DNS-

vizsgálatok napjainkban is zajlanak.

A támadások miatt példátlan módon több napra lezárták az amerikai légteret a polgári repülőgépek előtt, a fegyveres erőket fokozott harckészültségbe helyezték. George W. Bush amerikai elnök közvetlenül az események után sugározott televíziós beszédében azt mondta: „Több mint terrorcselekmény, valószínűleg háborús cselekmény” történt.

Az elnök közölte, hogy az Egyesült Államok felkutatja a felelősöket, és igazságot szolgáltat, nem téve különbséget az elkövetők és a nekik menedéket nyújtók között.

Bush 2001. október 26-án írta alá az emberi jogi szervezetek által hevesen bírálta „hazafias törvényt” (Patriot Act), amely sokkal szélesebb jogkört biztosított a hatóságoknak. Emellett a második világháború utáni legnagyobb amerikai közigazgatási reform keretében létrehozták a belbiztonsági minisztériumot, és jelentősen átszervezték az időnként egymással versengő titkosszolgálatokat, amelyek súlyos mulasztásokat követtek el, és képtelenek voltak a hatékony fellépésre. A terrorcselekményt követően világszerte rendkívül megszigorodtak a repülésbiztonsági intézkedések.

Bush elnök 2003-ban szeptember 11-ét nemzeti ima- és emléknappal, a hazafiság napjának, 2009-ben Barack Obama elnök a szolgálat és emlékezés napjának nyilvánította. Az összedült ikerternyok helyén a merényletek tizedik évfordulóján emlékuhatagot alakítottak ki, a vízesés falának peremére felvették a terrortámadások áldozatainak nevét. Itt minden évben megemlékezéseket tartanak, és felolvassák az áldozatok névsorát. A részben föld alatti nemzeti emlékműzeum 2014 májusában nyílt meg.

A romba dőlő tornyok helyett egy évtized alatt új épületgyűtest húztak fel. Az első torony 2013 novemberében nyílt meg, a leglátványosabbat és leghatalmasabbat, a One World Trade Centert 2014. november 3-án adták át. Az Egyesült Államok létrejöttének

dátumára utaló 1776 láb (541 méter) magas felhőkarcoló a nyugati félteke legmagasabb épülete. A harmadik, 329 méter magas felhőkarcoló betonszerkezete 2016 júniusában készült el. 2017. augusztusban visszakértült eredeti helyére a lerombolt WTC emblémikus szobra, A szféra, Fritz Koenig német művész bronzból készült alkotása.

Az Egyesült Államok a terrorcselekményekre válaszul 2001. október 7-én hadműveletet indított az al-Kaida vezetőjének, Oszama bin Ladennek menedéket nyújtó afganisztáni tálibok ellen, megdöntve hatalmukat, bin Ladenel 2011. május 2-án pakisztáni területen végzett egy amerikai kommandó. A terrorcselekményt kitervelő és irányító Hálid Sejk Mohamed, bin Laden egykori műveleti főnöke és négy bűntársa 2003-ban került amerikai kézre. A jogi eljárás 2008 februárjában kezdődött meg ellenük a

guantánamói amerikai haditengerészeti támaszponton. A különleges katonai bíróság hivatalosan 2012 májusában emelt vádat ellenük terrortevékenységre való összeesküvés, civilek elleni támadások, szándékos emberölés és sérülések okozása, háborús bűnök, repülőgépek megsemmisítése miatt.

Az amerikai törvényhozás – Barack Obama elnök vétője ellenére – 2016 szeptemberében megszavazta azt a törvényt, amely lehetővé teszi, hogy a terrortámadások áldozatainak hozzátartozói perelhessék a bűnrészességgel gyanúsított országokat, így Szaúd-Arábiát is – a terrortámadások 19 elkövetője közül ugyanis 15 szaúdi állampolgár volt.

2017. májusban a brüsszeli NATO-csúcs alkalmával avatták fel a NATO új központjának kertjében a terrortámadások áldozatainak emlékművét, a WTC egyik leomlott ikerterny 107. emeletének vasbeton darabját. (MTI)



Az ikerternyok helyén álló emlékmű

Forrás: Wikipédia

Gernyeszeg
Község
Polgármesteri
Hivatala

Szervezők
ASZORÉV
Erdélyi Rendezvényszervezők Egyesülete

VI. Marosjárai Szilvafőző Fesztivál

2018. SZEPTEMBER 15.-16.

<p>Szombat, szeptember 15. 13.00 órától: Hivatalos megnyitó Demecseri Citrom Band Sárpataki Néptáncsoport Néptáncsoportok Ábrám Tibor és zenekara Buta Árpád Blaga Cristina Kóbori Andrea Nemes Tibor Band</p>	<p>Vasárnap, szeptember 16. 12.00 órától: Bekecs Néptáncgyűttes Néptáncsoportok Boros Emese és Buta Árpád Takács Attila Bodoni Ildikó Perlit - Szilágyi Zsolt zenekara Tűzijáték</p> <p><small>További programok: kézműves kiállítás, pálinka és szilvaíz kóstolás, díjazás és sok más meglepetés.</small></p>
--	---

Támogatók:

Média támogatók:

A szervezők fenntartják a műsorváltozás lehetőségét.

Pert indítottak részvényesek a Volkswagen csoport ellen

Pert indítottak részvényesek a Volkswagen (VW) csoport ellen hétfőn Németországban az autógyártó társaság dízelbotrányával összefüggésben.

A braunschweigi tartományi felsőbíróságon elindult eljárás célja annak megállapítása, hogy a VW eleget tett-e a részvényesei és a tőkepiac iránti tájékoztatási kötelezettségeinek a dízelüzemű gyártmányok károsanyag-kibocsátásával kapcsolatos visszaélés ügyében.

A társaságtól csaknem 1700 részvényes követel kártérítést, intézményi befektetők és kisbefektetők egyaránt. Álláspontjuk szerint a VW vezetésében már 2008-ban tudták, hogy nem tudják teljesíteni a dízelüzemű járművekre az Egyesült Államokban bevezetett szigorú károsanyag-kibocsátási követelményeket, amit közölni kellett volna a részvényesekkel és a piaccal.

Azonban a társaság eltitkolta a fejlesztések kudarcát, és a kibocsátási értékeket meghamisító szoftvert telepített dízelmotorok vezérlőegységébe, és ezzel megkárosította a részvényeseket, mert amikor 2015-ben nyilvánosságra került a család, a VW-részvény árfolyama több mint 40 százalékkal gyengült.

A részvényesek szerint együttesen mintegy 9 milliárd euró kárt szenvedtek. A VW szerint nem történt szabálysértés, a társaság mindenben eleget tett kötelezettségeinek.

A braunschweigi tartományi felsőbíróságon egy ügynevezett mintaperben próbálják tisztázni a helyzetet, ami azt jelenti, hogy csak egy részvényesi csoport ügyében döntenek, és az ítéletet az összes többi esetben alkalmazzák. A bíróság 13 tárgyalási napot tűzött ki.

Ágazati szakértők szerint viszont a per elhúzódhat, akár évekig is tarthat.

Amennyiben a bíróság arra a megállapításra jut, hogy a VW megsértett valamilyen szabályt és kárt okozott a részvényeseknek, újabb eljárások keretében kell meghatározni a kártérítés értékét.

Arndt Ellinghorst, az Evercore nemzetközi befektetési banki tanácsadó társaság vezető autópiaci elemzője a lehetséges kártérítés mértékéről a ZDF német országos köztelevízióknak nyilatkozva felidézte, hogy a VW-t már több mint 25 milliárd euróra büntették a dízelbotránnal kapcsolatban. Hozzátette: a társaság likviditási helyzetét tekintve egyértelmű, hogy azt is átveszelné, ha a részvényesek által követelt teljes összeget, 9 milliárd eurót ki kellene fizetnie.

Matthias Casper, a münsteri egyetem (Westfälische Wilhelms-Universität – WWU) szakértője elmondta: az esetleges újabb eljárások összetettségére és hosszúságára miatt valószínű, hogy a VW peren kívül egyezzen meg a részvényesekkel a kártérítésről, amelynek végső összege az eredeti követelésnek nagyjából a fele, vagy akár annál kevesebb is lehet.

A VW dízelbotránya 2015 szeptemberében kezdődött, amikor az Egyesült Államok Környezetvédelmi Ügynöksége (EPA) megvádolta a céget, hogy olyan szoftvert telepített 482 ezer dízelüzemű jármű kipufogógáz-tisztító berendezésébe, amely érzékeli a mérés körülményeit. Az autó így a teszteken a valóságos nitrogén-oxid-kibocsátás töredékét produkálja, vagyis csal a vizsgán. A VW elismerte a csalást. Az ügy világszerte a VW mintegy 11 milliárd gépjárművét érinti, ezek közül 8,5 milliárd az EU-ban adtak el. (MTI)

Módosult a csúcstechnológia fejlesztésére szánt állami támogatásra vonatkozó jogszabály

Június 28-án bocsátották ki a 476/2018-os kormányrendeletet, amely a Hivatalos Közlöny július 9-i 580-as számában jelent meg. A jogszabály módosította a 807/2014-es kormányhatározatot, amely lehetővé teszi azt, hogy a csúcstechnológia terén működő cégek vállalkozásfejlesztésre állami támogatást kapjanak.

Az új rendelet szerint a beruházás értéke 10 millió euró helyett 3 millió euró lehet. Tehát nem kell nagyobb beruházásban gondolkodni, mint 3 millió euró, amelyet meg lehet majd hitelezni. A továbbiakban megkönnyítették a pályázási feltételeket. Első lépésként eltörölték a pontrendszert, továbbá egyszerűsítették az üzleti tervet, és lehetővé tették, hogy a beruházási tervet az érintettek a finanszírozási

kérvény benyújtása után készítsék el, illetve nyújtsák be a hatóság-hoz. Maros megyében a kereskedelmi kamaránál a mikro-hitelekkel foglalkozó Burca Costel tanácsos nyújt bővebb tájékoztatást a pályázási lehetőségről a 0721-020-072-es telefonszámon vagy a costel.burca.bv@anaf.ro e-mail-címen.

Felkérjük az érdekelt cégeket, hogy ha tanácsot szeretnének kapni a pályázással kapcsolatban, jelezzék a 0265-269-218-as telefonszámon, a 0265-269-219-es faxon, vagy a kereskedelmi kamara office@cciams.ro e-mail-címen, ugyanis több jelentkező cég esetében az elkövetkezendő időszakban a tanácsos több tájékoztató konferenciát is tart – tájékoztatót *Pop Vasile*, a Maros Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke. (v.gy.)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL, BÉRBEADÁS

LAKRÉSZ külön bejárattal, bútorozva, az Orvosi Egyetem közelében magánházban kiadó. Tel. 00-49-15789198286. (1946-I)

KEMÉNY tűzifa eladó. Tel. 0744-159-621. (1919-I)

DIÓT vásárolunk. Tel. 0752-556-343. (10283)

BORSZŐLŐ rendelhető Ákosfalván. Tel. 0756-811-553. (mp.)

KEMÉNY tűzifa eladó. Tel. 0742-866-258. (1919-I)

ELADÓ szőlőprés. Tel. 0365/441-178. (10276-I)

KEMÉNY tűzifa eladó. Tel. 0748-977-768. (10277)

ELADÓ 165 cm-es tárcsás kasza, váltóke (2-es, 4-es). Tel. 0743-860-354, 0745-404-666. (10328)

MINDENFÉLE

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (9100)

KÉSZÍTÜNK, szerelünk: külső műanyag redőnyöket, szalagfüggönyöket, harmonikaajtókat, termopán PVC-nyílászárókat, szúnyoghálókat. Tel. 0744-121-714, 0265/218-321. (9701)

BÁRMILYEN munkát vállalunk: cserépforgatást, régi tető javítását, csatornajavítást. Nyugdíjasoknak kedvezmény. Tel. 0748-901-446. (10231-I)

ÁCSMUNKÁT vállalunk, cserépjavítást, Lindab lemezzel tetőfedést, csatornapucolást. Tel. 0720-817-490. (10232-I)

NYUGDÍJASOKNAK 16%-os kedvezménytel vállalkozók tetőjavítást, csatornakészítést, lefolyókészítést. Tel. 0726-638-909, János. (10205)

AUTOMATA mosógépeket javítok. Tel. 0755-825-502. (10239)

KIADÓ garázs a Prieteniei utcában. Tel. 0754-751-829. (10271-I)

MEGEMLEKÉZÉS

Fájó szívvel emlékezünk **HOOS JENŐRE** halálának tizedik évfordulóján. Nyugodjál békében! Szerettei. (10294)

Szeptember volt, mikor életed véget ért. Bánatot ránk hagyva, örökre elmentél. Ott voltál mellettem jóbanrosszban, te voltál az, akiben mindig megbíztam. Hozzád már csak a temetőbe mehetünk, virágot csak néma sírodra tehetünk. Minden érted hulló könnyecsepp nyugtassa álmodat.

Fájó szívvel emlékeztünk szeptember 11-én a kisillyei születésű **KERESTELY FERENCRE** halálának első évfordulóján.

Drága emléket őrizi bánatos felesége, lánya és családja, fia és családja, és mindenki, aki őt szerette.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (10304-I)



„Az én életem hamarabb véget ért, mint szerettem volna, Ti tudjátok, hogy nem tehetek róla. Ne sírjatok, én már nem szenvedek, a fájdalom a tiétek, hogy én nem lehetek veletek.”

Fájó szívvel emlékeztünk szeptember 12-én **DRÁGULESCU LÁSZLÓRA** halálának 5. évfordulóján.

Bánatos édesanyja, testvérei, Babi, Levente és családjuk. (10309)



ELHALÁLOZÁS

Fájdalomtól megtört, szomorú szívvel, de Isten akaratát elfogadva tudatjuk, hogy a szeretett testvér, drága húgom, jó rokon, aggódó édesanya, pótolhatatlan nagymama,

LÁSZLÓ MARGIT
szül. Bereczki

62 évesen szeptember 8-án elhunyt Budapesten. Kegyetlen volt a sors, de szereteted örökké itt marad velünk. Emléked legyen áldott, nyugodjál békében!

Bereczki Sándor és családja.
(10300-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, anyós, nagymama, dédmama, anyatárs, rokon és jó szomszéd,

TAR MAGDOLNA
(Duci)

született **SIPOS MAGDOLNA** életének 82. évében megtért Teremtőjéhez. Temetése 2018. szeptember 13-án 14 órakor lesz a református sarkertből, református szertartás szerint. Emléke legyen áldott!

A gyászoló család. (10306-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédnagymama, testvér, rokon és szomszéd,

özv. **BÍRÓ ANDRÁS**
született **ZÁPP CORNELIA**

életének 93. évében csendesen elhunyt. Temetése szeptember 14-én de. 11 órakor lesz a körtvélyfajai temetőben. Nyugodj békében!

A gyászoló család. (10326-I)

Megpihenni tértél, a fájdalmat elhagyva, melyet türelemmel viseltél magadban. Nyugodjál csendesesen, legyen békés álmod, találj odafenn örök boldogságot. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett feleség, édesanya, anyós, testvér, rokon és szomszéd,

JÁNI ILONA

életének 63. évében csendesesen megpihent. Utolsó útjára 2018. szeptember 12-én 15 órakor kísérik a Jeddi úti városi temetőbe.

Búcsúzik tőle szerető férje, fia, menyje, testvérei, sógora és sógornője.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! (10315-I)

Fájó szívvel tudatom mindazokkal, akik szerették és tisztelték, hogy a szeretett édesapa, nagypapa és dédnagypapa,

BÉKEFFY SÁNDOR LÁSZLÓ

2018. augusztus 27-én elhunyt. Temetése 2018. szeptember 13-án, csütörtökön 14 órakor lesz a római katolikus temetőben. Emléke legyen áldott!

Gyászoló szerettei. (10320-I)

RÉSZVÉTVILVÁNÍTÁS

Fájó szívvel búcsúunk szeretett szomszédasszonyunktól és kománéunktól, **JÁNI ILONKÁTÓL**. Őszinte részvétünk a gyászoló családnak. Isten nyugtassa békében! Koós János és családja. (10307-I)

KLARA gyógyító és javasasszony a leghatékonyabban, gyógynövényekkel, talizmánokkal, a legrövidebb idő alatt oldja meg az önök problémáit. Segít az átkok és kötések feloldásában, szétesett családokat egyesít, sikert visz otthonukba és vállalkozásukba, segít az impotenciában, epilepsziában, alkoholizmusban, depresszióban, psoriasisban, reumában, gyógyíthatatlan betegségekben stb. szenvedőknek.



Köszönetnyilvánítások: a marosvásárhelyi Kelemen hálás, mert Klara segítségével meggyógyult epilepsziás gyermeke; Dicsőben Karinához visszatért a kedvese; Margit Gyergyóban kigyógyult a depresszióból, és sikeres lett a vállalkozása; Mariana és András hálásak, mert gyermekük született; Corina köszöni, hogy férje kigyógyult az impotenciából, alkoholizmusból; a marosvásárhelyi Enikő köszöni, hogy ismét együtt lehet a kedvesével; Márton Ákosfalváról a játékszenvedélyből gyógyult ki a segítségével; Marika hálás, mert megszabadult a kötésektől, és ismét boldog lehet; Attila Marosvásárhelyről köszöni, hogy újra együtt lehet a feleségével, hosszú és szomorú távollét után.

Hívják bizalommal Klara asszonyt!

Tel. 0755-270-381. (Fizetett hirdetés: mp.)

26. SZÉKELYUDVARHELYI

ŐSZI VÁSÁR
RENDEZVÉNYSOROZAT

2018. OKTÓBER 4-7.

FOGYASZTÁSI CIKKEK • KIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR
AUTÓ EXPO • BORFESZTIVÁL
LACIKONYHÁK • KONCERTEK
SZÉKELY TERMÉKEK FESZTIVÁLJA

Jelentkezési határidő:
szeptember 21.

Székelyudvarhely, Városi Sportcsarnok és környéke
0745-451738 • oszivasar@oszivasar.ro • www.oszivasar.ro
Prima Press Kft.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A TIMKO PÉKSÉG ELÁRUSÍTÓKAT alkalmaz. Szakmai tapasztalat nem szükséges. Szívesen betanítunk bárkit, aki csapatunk tagjává szeretne válni. Fizetés 1800 lej kézbe. Alkalmazunk SZAKKÉPZETT PÉKEKET 2400 lejes fizetéssel. Tel. 0756-128-313. (62673-1)

AUTÓMOSÓ SZEMÉLYZETET alkalmaz. Tel. 0740-393-060, 0265/223-902. (sz.-1)

ÉPÍTKEZÉSBEN jártas **FESTŐ, KÖMŰVES SZAKEMBER**T alkalmazok. Tel. 0758-954-729. (10251)

A PC HOUSE felvesz megbízható, minimum B kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező **SOFŐRT**. Az önéletrajzokat kérjük e-mailben a jobs@multiplan.ro címre elküldeni vagy személyesen a cég székhelyére, a Maros utca 17. szám alá benyújtani. Érdeklődni a 0265/313-888-as telefonszámon. (61685-1)

SOMOSTETŐ KÖRNYÉKI CSALÁDI HÁZ kertjének a karbantartásához keresünk hozzáértő **FIATAL NYUGDÍJAST**. Érdeklődni 9-17 óra között a 0722-667-748-as telefonszámon. (61685-1)

SZÁMÍTÓGÉPEK FELÚJÍTÁSÁHOZ és **KOZMETIKÁZÁSÁHOZ** keresünk **MUNKATÁRSAKAT**. Átlagosnál magasabb jövedelem! Az önéletrajzokat kérjük e-mailben a jobs@multiplan.ro címre elküldeni vagy személyesen a cég székhelyére, a Maros utca 17. szám alá benyújtani. Érdeklődni a 0265/313-888-as telefonszámon. (61685-1)

MAROSVÁSÁRHELYI CÉG IRODAI MUNKÁRA SZEMÉLYZETET alkalmaz. Az önéletrajzokat a fulop.lorand@catalogofacieri.ro e-mail-címre várjuk. Tel. 0748-380-520. (20514-1)

A MAROSVÁSÁRHELYI TRANSILVANIA REPÜLŐTÉR versenyvizsgát szervez három **TEHERAUTÓSOFŐRI** állás – **COR-kód 833204** – betöltésére, meghatározatlan időre. A versenyvizsga időpontja: szeptember 18-án 10 óra. Részletek a www.transilvaniaairport.ro honlapon vagy a 0265/328-888-as telefonszámon. (sz.-1)

A Népújság
hirdetési irodájában
felvesszünk
APRÓHIRDETÉST
a kolozsvári
SZABADSÁGBA,
a csíkszeredai
HARGITA NÉPÉBE,
a sepsiszentgyörgyi
HÁROMSZÉKBE
és az aradi
NYUGATI JELENBE.

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**
Hirdessen a **NÉPÚJSÁGBAN**
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

GUTENBERG
KÖNYVESBOLT

BABILON
KÖNYVKIADÓ

MI MICSODA JUNIOR sorozat



10%
KEDVEZMÉNY

Szeptemberi könyvbarát-kedvezmény
a Gutenberg Könyvesboltokban:
10%-os kedvezménnyel kínáljuk a **BABILON KIADÓ** könyveit.

Gutenberg Könyvesboltok

Csíkszereda: Petőfi Sándor utca 4. sz., tel.: 0752-031310 [gutenbergkonyvesboltcsikszereda](http://gutenbergkonyvesboltcsikszereda.ro)
Székelyudvarhely: Márton Áron tér 8. sz., tel.: 0752-032201 [gutenbergkonyvesboltsekselyudvarhely](http://gutenbergkonyvesboltsekselyudvarhely.ro)
Marosvásárhely: Rózsa tér 57. sz., tel.: 0752-032950 [gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely](http://gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely.ro)

MEGJELENT

Gunagriha új könyve!

Tanuljunk
Istenül



Gunagriha előadás jegyzetek



Keress a **KOBÁK** könyvesboltokban
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu 15.szám

A diákok figyelmébe!

A Siletina Impex Kft. – Helyi Közszállítási Rt. Társulás értesíti a marosvásárhelyi lakhelyű és tartózkodási helyű diákokat és szüleit, hogy a következő három hónapra a minden vonalra érvényes ingyenes autóbüszbérleteket 2018. szeptember 10-étől lehet kiváltani. Az új bérletek szeptember 10. – december 31. között érvényesek.

A bérlet személyesen vagy a szülő, gyám által vehető át, az alábbi iratok felmutatásával:

- kérvény – típusnyomtatvány (a jegyirodánál lehet kérni)
- a diák személyazonossági igazolványának vagy keresztlevelének másolata
- a szülő/gyám személyazonossági igazolványának másolata, ha a diák 14 éven aluli
- a 2018–2019-es iskola évre érvényes iskolai igazolás
- személyazonossági típusú fénykép annak, aki először kér bérletet.

Személyes átvétel (aláírás), illetve telefonszám szükséges a jobb kapcsolattartás érdekében.

A bérleteket a Siletina Impex Kft. – Helyi Közszállítási Rt. Társulás főtéri, kövesdombi, tudori (Favorit), valamint az Auchan üzletkomplexumnál levő buszjegyirodájánál adják ki.

Az igazgatótanács

Primăria Municipiului
Tîrgu Mureș
Marosvásárhelyi
Polgármesteri Hivatala

VERDI

LA TRAVIATA

16 septembrie, ora 19.30
Cetatea din Tîrgu Mureș
szeptember 16., 19.30 óra
Marosvásárhelyi Vár

Regie artistică / Rendezte
Anghel I. Arbore

Scenografia / Forgatókönyv
Cătălin I. Arbore

Direcție / Karmester
Gheorghe Stanciu

Solisti / Szólisták
Dana Țugui
Alin Stoica
Ionuț Pascu

Cu concursul Orchestrei,
Corului și Ansamblului de
Balet al Teatrului Național
de Operă și Balet „Oleg
Danovski” din Constanța.

Közreműködik a konstancai
„Oleg Danovski” Nemzeti
Opera- és Balettszínház
zenekara, kórusa és
balett-társulata.

Eveniment organizat de Primăria Tîrgu Mureș!
A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal által szervezett rendezvény!

Primăria Municipiului
Tîrgu Mureș
Marosvásárhelyi
Polgármesteri Hivatala

MY FAIR LADY

15 septembrie, ora 20.00
Cetatea din Tîrgu Mureș
Szeptember 15., 20 óra
Marosvásárhelyi Vár

Muzica / Zene
Frederick Loewe

Regie artistică, light design, adaptare /
Rendezés, light design, adaptáció
Alice Barb

Coregrafia / Koreográfia
Mihai Măndruțiu

Scenografia / Forgatókönyv
Adriana Grand

Interpretează / Előadja
Lucia Mihalache,
Ștefan Popov

Lică Gherghilescu
Mădălin Baldău
Constantin Acșinte

Libret / Szöveg
Alan Jay Lerner

Dirijor / Karmester
Gheorghe Stanciu

Cu participarea Orchestrei,
Corului și Ansamblului de Balet
al Teatrului Național de Operă și
Balet „Oleg Danovski” Constanța

Közreműködik a konstancai
„Oleg Danovski” Nemzeti
Opera- és Balettszínház zenekara,
kórusa és balett-társulata.

Eveniment organizat de Primăria Tîrgu Mureș!
A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal által szervezett rendezvény!

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Târgu Mureș 88,1 M | Sovata 102,1 M
Marosvásárhely 88,1 M | Szováta 102,1 M

r · a · d · i · o



Reghin 94,7 M | Sighișoara 104,3 M
Szászrégen 94,7 M | Segesvár 104,3 M

DORA OPTICS



- MAROSVÁSÁRHELY**
Mărășești tér, 21 szám • Tel.: 0733-553.976
1918 Dec.1 sugárút, 126 szám • Tel: 0265 250 475 • 0755 088 379
- SZÁSZRÉGEN**
Szabadság sugárút 12/2 szám • Tel: 0265-512.095 • 0733-553.971
Cardinal Alexandru Todea utca 25/A szám • Tel: 0728-908.856
- NYÁRÁDSZEREDA**
Tüzoltó utca, 1 szám • Tel: 0265-576 514 • 0733-553.973

Különleges NYÁR-i kedvezmény: 100 lejes ajándékkupon heliomatikus Transitions® lencsére.





*részletek az optikákban



Maros Megyei Tanács

Álláshirdetés

A Maros Megyei Tanács 2018. október 4-én versenyvizsgát szervez a megyei tanács Gazdasági Igazgatóságához tartozó Transilvania Motor Ring komplexum ügyművelő-karbantartó szolgálata keretében a következő szerződéses állások betöltésére:

1. szolgálatvezető - egyetemi tanulmányok - egy állás;
2. IA referens - középfokú tanulmányok - egy állás;
3. szakképzett munkás (karbantartó és javító villanyszerelő), I. fokozat - közép és/vagy általános iskolai tanulmányok - egy állás;
4. szakképzetlen munkás, I. fokozat - közép és/vagy általános iskolai tanulmányok - 1 állás;
5. gondnok - középiskolai és/vagy általános iskolai tanulmányok - egy állás;

A versenyvizsgán való részvétel feltételei, a bibliográfiai anyagok, a jelentkezési dossziéhoz szükséges iratok jegyzéke ki van függesztve az intézmény székhelyén, illetve elérhető a megyei tanács honlapján is: www.cjmures.ro.

Részletesebb tájékoztatást lehet kérni a 0265-263-211-es telefonszámon az 1234-es belső számot kérve.



Elena Popa,
a humán erőforrás-szolgálat
osztályvezetője

Marosvásárhelyi Rádió Románia **96 FM**
106,8 FM
1323 AM
www.marosvasarhelyiradio.ro

agencia de turism
World Travel Shop®
utazási iroda

TÖRÖKORSZÁG
szeptemberi indulással

Palmye Garden 3* All Inclusive	318* eurótól
Azak Hotel 3* Demipensiune	324* eurótól
Infinity Beach 4* All Inclusive	327* eurótól
Side Miami Beach 3* All Inclusive	360* eurótól

*Az árak tartalmazzák a szállítást repülővel Kolozsvárról, 7 éjszaka szállást a hozzá rendelt ellátással, transzfereket, idegenvezetést. Az árak nem tartalmazzák a repülőtéri illetéket és az egészségügyi biztosítást.

Asud Filimon (volt közl.) u. 17. sz. nr. | Tel: +40365 26 99 00 | Mobil: +40748 26 99 00
www.worldtravelshop.ro



A Viessmann Transilvania szerszámlakatost alkalmaz.

Elvárásaink:

- Szerszámkészítő lakatos, vagy lakatos végzettség.
- Gyakorlati szakmai tapasztalat, jó kezűesség, és improvizációs készség.
- Műszaki rajzolás, és mérőműszerek precíz használata.

Érdeklődni a 0365/423908-as telefon számon, vagy az o.szasz@viessmann-modell.com e-mail címen lehet.

A Viessmann Transilvania betanított dolgozót alkalmaz.

Elvárásaink:

- Alapfokú iskolai végzettség.
- Megbízhatóság, felelősségvállalás.
- Pontos, precíz munkavégzés.

Érdeklődni a 0365/423900-as telefonszámon, vagy az a.nagy@viessmann-modell.com e-mail címen lehet.

Az önéletrajzokat a fenti e-mail címekre lehet küldeni vagy a
547525 Marosszentkirály, Sălciilor utca 8-as szám alá várjuk.



Hagyományos receptek természetes alapanyagokból!

Jó étvágyat!




GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY! **106.4 FM**
© /AtlasFmMures